

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a esta SAN AGUSTIN, NUMERO 7 TELEFONO, NUM. 25

11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELEFONO, NUMERO 141

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano



ASUNTOS DEL DIA

Las industrias nacionales.—Ex-pansión muy conveniente

Con el mayor gusto, vemos que las ciudades españolas van organizando mensualmente sus ferias de muestras, siguiendo el ejemplo de la noble ciudad barcelonesa que, en punto a producción fabril, está a la cabeza de las provincias españolas.

Demuestra la repetición de las ferias y su propagación en las distintas ciudades como Valencia, San Sebastián, Granada y parece que también Madrid, que se fabrica más, y por consecuencia, merece ser mostrado públicamente para vencimiento de la competencia, en especial de la invasión de productos extranjeros.

La industria nacional, con el estímulo de las comparaciones honoradas que revelan cómo los productos de casa igualan cuando no superan a los de fuera, se ve en el trance de mejorar su producción y de hacerla a los precios más bajos, con lo que se ve perdida esa categoría de intermediarios, que llenan sus arcas de ganancias por el acarreo de lo que se produce barato en el extranjero para venderlo caro en España.

De la necesidad en que han de verse las industrias nacionales para producir barato, no vemos riesgo, ni peligro alguno, por cuanto el consumidor se beneficia de los precios convenientes y el fabricante procurará desenvolverse; lo que es buena ley comercial, con los beneficios más reducidos posibles, en la mano de obra, sin pretender, como empresas de locos han pretendido después de la guerra, que del primer envite y compra, el capital empleado en la fabricación, se viera saneado con el 100 por 100 de interés.

¿No es verdad que esos fabulosos capitales hechos a merced de la guerra europea son algo, sino inmorales, por lo menos ajenos a las buenas prácticas comerciales?

Hoy parece que un negocio que no da el 50 por 100, no es buen negocio, cuando en realidad todo lo que exceda del 6 por 100, es beneficio super-legal, una vez liquidados gastos de producción y retirados prudentemente los fondos de reserva.

La industria nacional entra en un período de actividad, que juzgamos precioso para elevar la potencia productora de España al más alto nivel de la extranjera.

Las ferias de muestras, cada día más extendidas, son un síntoma que nos parece igualmente favorable para el productor y para el consumidor. Celebramos, por tanto, que se extiendan con difusión conveniente para tan altos fines, patrióticos y comerciales.

Católicos anglicanos.—Ortodoxos griegos.—¿Hacia la unión? Eugenio D'Ors, en sus «Glosas», se ocupa de un problema que, para su solución, requiere mucho tacto, mucha prudencia y mucho amor; problema que si se resuelve, traerá a todas las órdenes de la vida.

¡Ahí es nada! Se trata de la reconciliación definitiva del Vaticano con el Quirinal; de la unión de las iglesias católicas y la ortodoxa griega; y de buscar un nexo entre el anglicanismo y la verdadera fe.

Nos complacería que esos tres puntos, quedarán solventados. Si eso es lo que al decir de Eugenio D'Ors, se propone Su Santidad Pío XI, y lo consigue. ¡Cuántas guerras podrían evitarse! ¡Cuánto ganaría la cuestión social! ¡A qué altura podría rayar la civilización!

El Papa, creemos, pondrá todas sus razones para atraer al Quirinal. Al anglicanismo y a los ortodoxos helenos. De eso no nos cabe la menor duda. La iglesia romana, la fundada por Cristo, la que empezó a gobernar San Pedro representando al Dios Hombre, ni ha variado ni variará. Sobre sus primeros comienzos sigue en pie. Ni los siglos ni las rebeliones, ni la maldad de los hombres ni de las sectas, la conmovió. Las intrigas, las turbulencias, los egoísmos imperiales, las tiranías, las influencias reales, el constante batallar de las religiones falsas contra el muro inmovible de la nave de Pedro, se estrellaron ante la verdad, que deslumbró a cuantos con malas artes trataron de arrojar su baba inmunda para mancharla.

Lo que queremos decir es que si esos problemas de unión con otras religiones se verifica, ha de ser a base de que anglicanos y griegos se sometán a la autoridad romana, y abandonen la doctrina que los aparta del Catolicismo.

Se dice que son pequeñas las diferencias doctrinales. Mas no se deben mirar las faltas pequeñas con ligereza, pues según el Padre Weis, (a quien damos la razón), «no hay cabello por delgado y lacio que sea, que no proyecte sombra y no le delate la vista». Y no es un cabello lo que diferencia a unas y otras.

Dense en bueno hora el abrazo los dueños del Vaticano y del Quirinal; vengán a engrosar las filas de la verdadera iglesia, griegos y anglicanos. Pero tengan la seguridad de que no serán admitidos en su seno, si no vienen a ella sumisos y arrepentidos. La iglesia no puede variar. La iglesia no puede transigir con el error.

Noticias militares
ARTILLERIA
Disponible.—Pasa a situación de disponible, el teniente coronel don Jesualdo Martínez Vivas.

Licencia.—Se conceden dos meses de licencia, por asuntos propios, para París, Londres y algunas poblaciones de España, el capitán don José Galán Arrabal.

Ascenso.—Asciende al empleo inmediato, el teniente don Eugenio Sánchez García.

De reemplazo.—Se declara en situación de reemplazo, por enfermo, al teniente coronel don Angel de Villa y López.

Destino.—El comandante don Angel Pastor Velasco ha sido nombrado piloto militar de aeroplanos, con destino de plantilla, al servicio de aviación.

CURIOSIDADES Y ANECDOTAS

Un tonto adulterado por el estudio
Un político que había sido encumbrado por Cánovas hasta los Consejos de la Corona, se presentó, a pesar de esto, en una memorable sesión del Senado, frente a la política seguida por don Antonio.

Esto lo comentaron en la tertulia de la Huerta, y uno de los prohombres allí presentes le dijo a Cánovas:

—Ya habrá usted visto que Fulano no está conforme con lo que usted opina. A lo que contestó don Antonio:

—¿Ese? Ese es un tonto adulterado por el estudio.

Todavía no le he hecho ningún favor. Díjole a Cánovas un día cierta persona de su amistad:

—Don Antonio, por todas las tertulias y salones anda Fulano hablando mal de usted.

Y Cánovas contestó en el acto:

—Pues me extraña que hable mal de mí, porque no le he hecho todavía ningún favor.

UN REAL DECRETO INTERESANTE

La protección del Estado a la industria nacional

La «Gaceta» ha publicado el decreto sobre protección a la industria nacional.

En las bases de la disposición está contenido cuanto de intervención protectora puede desarrollar el Estado en servicio de la economía nacional y en beneficio de las industrias del país.

El Gobierno, defiriendo a las peticiones de las Cámaras de Comercio e Industria y de la Junta nacional del Comercio español de Ultramar, ha incluido en el proyecto de este Real decreto la elevación a quince millones anuales de los diez millones que figuraban en la ley de 2 de Marzo de 1917 para las compensaciones directas a la exportación.

En el primer artículo de la disposición se hace constar que a partir de esta fecha, y durante tres años, se podrán solicitar y por el Gobierno otorgar los auxilios que se mencionan para favorecer la creación de industrias nuevas y el desarrollo de las ya existentes.

Los grupos en que estas industrias se subdividirán, serán:

Nuevas, las que, teniendo por base el aprovechamiento de productos naturales del país, no existían todavía o no hayan alcanzado completo desarrollo.

Insuficientes, las existentes ya en España y cuya actual capacidad de producción no baste a cubrir en cantidad o en calidades la demanda normal del consumo nacional.

De exportación, aquellas que, o por haber alcanzado y mantener normal y regular producción, superior a la capacidad de consumo del mercado nacional, o por las condiciones, calidad o estima de su producción misma, establecida sobre bases sólidas, necesiten del mercado exterior.

Se considerarán preferentes, dentro de cada uno de estos grupos, aquellas industrias, cuyos productos tengan aplicación directa a la defensa nacional.

Los auxilios del decreto alcanzarán a todas las industrias agrícolas, ganaderas, mineras, fabriles, manufactureras, constructoras, eléctricas, etc.

Para obtener los beneficios de este decreto será indispensable que las entidades industriales que los perciban tengan las condiciones de entidades industriales españolas, con arreglo a las siguientes condiciones:

Han de ser españoles, en el pleno uso de sus derechos civiles y políticos, los industriales particulares y los gerentes, directores y administradores de la entidad. En las Compañías anónimas se podrá admitir que sean extranjeros hasta una tercera parte de los consejeros de administración; pero sin que pueda recaer en quien no sea español, ni la presidencia del Consejo ni la dirección de la Compañía.

El 75 por 100 del capital social ha de ser propiedad de españoles.

El personal empleado en las oficinas, fábricas, talleres y todos los servicios propios de las industrias protegidas, habrá de ser español, por lo menos el 80 por 100.

El combustible, los materiales y elementos de instalación y los artículos utilizados o que se empleen en las industrias protegidas, será de producción nacional, con excepción de aquellos casos en que indispensablemente hayan de ser adquiridos en el extranjero por razones técnicas, por diferencia de coste que exceda de 15 por 100, por razón de tiempo justificado o por no existir en España en cantidad suficiente para el consumo.

Los auxilios se concederán por un plazo máximo de ocho años desde la fecha de su otorgamiento. La protección del Estatuto podrá otorgarse en una de las siguientes formas:

Acuerdos, concesiones o ventajitas que puedan otorgar la Administración sin auxilio económico directo.

Préstamos en efectivo, con el concurso del Banco de Crédito industrial.

Garantía de interés mínimo al capital invertido.

Compensaciones a la exportación.

La Academia en prácticas

Marcha a El Espinar

Después de un breve período de marchas tácticas a los pueblos cercanos a Segovia, el día 12 de este mes saldrá la Academia de Artillería para la villa de El Espinar, donde permanecerá hasta el día 15, dedicándose a realizar prácticas de campaña.

Asumirá el mando de la Academia el prestigioso coronel, director, don Fernando Flórez.

LA CRUZ

La Cruz es una y singular, es el trono de Dios, y es el signo y camino por donde se va al cielo.

Las cruces, en plural, ya son otra cosa, y todo en el mundo es cruz. Norte, Sur, Este y Oeste, cruz es, que divide el mundo. Los árboles, más o menos, echan ramas en Cruz, las aves si vuelan, se abren en Cruz, y el hombre mismo, extendiendo sus brazos, es también una Cruz, y tal luego en vario sentido se multiplican, que se dice, y con razón, que cada individuo tiene la suya, y menos mal, acaso digan muchos, ¡si fuese una sola!, y ciertamente tal son de fecundas, que cuando no se las quiere se multiplican, y en una familia por ejemplo, en la que entre las personas no reina el amor, o se aborrecen, resultan las cruces incontables y recíprocas y el padre es la Cruz para los hijos, los hijos para el padre, el esposo para la esposa, ésta para su marido, toda la familia para los criados, y los criados para toda la familia. No se que puedan ya haber más cruces. Pues si las hay, y son las que nos hacemos o buscamos a nosotros mismos, y ejemplo histórico. «Cruzaba en un día de verano, y a pleno sol, un respetable y anciano eclesiástico, la esplanada que se extiende desde la Colegiata de San Ildefonso, y la casualidad hizo que cruzase con él, una señora de respetable título en la aristocracia, y a poco del saludo, empezó largamente a contar al señor abad (que tal era), mil cosas que la pasaban con sus deudos, sus doncellas, y sus criados. El buen señor aguantaba el calor sin hallar medio de defenderse, mas en un final de oración, la señora se permitió exclamar. ¡Ya ve usted cuántas cruces! Y el señor abad aprovechando, y poniéndose en movimiento, le dijo: «si señora, es verdad, hay muchas cruces y al que no se las da Dios, va él mismo y coge dos palitos así (y cruzaba sus dedos), y se las hace.»

Piense cada uno después de este

fiel relato, no exento de verdad, si muchas de las cruces no son en el fondo sino desaciertos o culpas, con los que nos las buscamos; de modo que la Cruz es hasta un correctivo que nos suministra nuestra conciencia, para advertirnos que seamos buenos. Y aún esto es poco, a veces ni nos dejan andar, como los chiquillos del barrio del Mercado en Segovia, que nos aturden los oídos, pidiéndonos con ellas.

Ahora bien: hablar de la Cruz del Señor, ya es otra cosa y hay que cambiar de tono; y el respeto me lleva a copiar a un clásico de los más respetables entre los nuestros, Fr. Luis de Granada, el cual hablando de ella en su libro de la Oración, Madrid, 1795, p. 410, escribe: «Avergüenzate, pues, oh alma mía! mirando al Señor en la Cruz, y haz cuenta que desde ella

te predica y te castiga diciendo: Oh, hombre, yo por tí recibí una corona de espinas, y tú traes en desprecio mío una guirnalda de flores. Yo por tí extendí mis manos en la Cruz, y tú las extiendes a los placeres y bailes. Yo no tuve muriendo, sino una sed de agua, y tú buscas preciosos vinos y manjares. Yo estuve en la Cruz, y en toda la vida que viví, lleno de deshonras y dolores, y tú andas toda la tuya, perdido tras de las honras y deleites. Yo me dejé abrir en ella el costado para darte mi corazón y tú tienes el tuyo abierto para vanos y peligrosos deseos.»

Breves son las palabras, pero abundosas en enseñanzas y no precisamente para Mayo, sino para todas las ocasiones, lugares y tiempos.»

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ Madrid 1.º de Mayo de 1924.

Entre el Duende del Acueducto y el Fantasma del Eresma

¡Central!—¡El 10.740!—El Fantasma del Eresma.—¿Por radiotelefonía?—Dos cartas.—Nostalgia.—Noticias de los amigos.—Un músico que se ausenta y otro músico que se queda.—Herrero y Zorrilla?—Ni parque ni cabaret.—El doctor-empresario.—Para las ferias de Junio, ni pío.—¿Qué es la censura de películas?

—¡Central
—¡Señor!
—Con el 10.740.

—¡Horror! Ese es un número fatídico.

—¿Cómo? ¿No es el del teléfono del fantasma del Eresma en esa capital?

—¡Quite usted allá! Aquí no hay tanto abonado. El número que usted ha dicho es el del automóvil de Pedrero, el que hizo el famoso viaje a Alcázar.

—Dispense, dispense. Tiene usted razón. Es que con tanta información del crimen llega uno a volverse loco... Lo que quiero es que me ponga en comunicación con el fantasma del Eresma.

—Pues no tiene teléfono.

—¿Y no hay medio de hablar con él?

—Lo veo difícil... Unicamente si usted dijese a voces en la Plaza de Toros de esa Corte, lo que quería decirle por teléfono tal vez llegara a enterarse.

—¿Está usted de chufia?

—No, nada de eso. Es que ese fantasma se ha hecho con un aparato receptor radio-telefónico y se pasa el día y casi la noche agarrado al aparato y oyendo los conciertos y conferencias de París, Londres, Birmingham, Cardiff, Manchester, Glasgow, etc., etc.

—Pero...

—Muy sencillo; entre tanto barullo tal vez apreciase la voz de usted y quedaría así complacido...

La guasa de la señorita de la Central realmente me ha indignado, he lanzado el auricular contra la pared y me he decidido a escribir cuatro líneas al Fantasma, que me parece dicen lo siguiente:

Madrid, 24 Abril 1924.

Para «El Fantasma del Eresma»

Querido compinche: Después de varios días de estancia en esta alborotada villa donde me dedico a resolver el problema de la circulación y a coleccionar alguna que otra patata por si a mi regreso veo que siguen ausentes de mi clásico «coci» cotidiano, siento la nostalgia de esa ciudad y lamento la falta de los amigos, como tú, que tan excelentes y agradables ratos me proporcionan.

El recuerdo tuyo, de Caro, de Valentín Sastre, de Pajares, de Lorenzo Unceta y de otros amigos entrañables, realmente me tortura y me martiriza.

¿Qué será del nuevo afilador de corbata, que en forma de gemelos de teatro luce Pepito Caro?

¿Cómo vivir en este maremagnum cortésano sin aspirar los perfumes de los pañuelos «dernier cri» de Valentín?

¿Qué ha sido de la «paños» chu-

la del nunca bien ponderado don Remigio?

Creéte, compañero Fantasma, estoy desconcertado y deseando volver a mi covacha del portentoso Acueducto.

Y te escribo para que me des noticias, para que colmes mi inquietud, para que sosiegues mi nerviosidad.

Sieuito molestarte, porque ya sé que ahora no tienes momento libre desde que se inventó eso de la radiotelefonía, pero es una obra de caridad que te suplica un buen amigo.

Por otra parte, necesito que me digas si es cierto que se ausenta Edipo Mérida, el notable violinista, y si Angelito Gutiérrez sigue cosechando aplausos por su hermosa labor pianística; si es verdad que va a trabajar en esa una afamada compañía de zarzuela y si vuelve por nuevas ovaciones el sin par Zorrilla y si resulta un «cascarol» que un estudioso doctor, amigo tuyo y mío, proyecta ser empresa para una temporada próxima.

Todos estos rumores llegaron hasta mí en la Puerta del Sol, a la salida del café Universal, y te agradecería me sacases de dudas, porque ya sabes que todo lo de mi querida Segovia me interesa.

Y como supongo que todavía no sabrás nada sobre los festejos clásicos de feria, ni sobre el cartel para la corrida «grande» del 29 de Junio, me contentaré con que me digas si es cierto que se organiza un parque de espectáculo al aire libre en la cercana canchala o si nos bastará con los conciertos del Salón y de la Plaza Mayor para las noches veraniegas.

Perdona la «tabarra» y manda siempre a tu agradecido e impalpable amigo,

EL DUENDE DEL ACUEDUCTO

El Fantasma no se ha hecho esperar y a vuelta de correo contesta la misiva que copio a la letra:

Para «El Duende del Acueducto» Madrid.

Segovia 25 de Abril de 1924.

Caro y descarado «Duende»: Recibo tu grata cuando me disponía a escuchar por radiotelefonía una conferencia que sobre la inmortalidad y viveza de los crustáceos daba en Sebastopol un eminente doctor chino, pero como no quiero ni puedo dejar de complacerme, voy a cumplimentar tu encargo y a procurar calmar tus ansias y tus nervios.

En primer término, puedes dormir tranquilo, si es que te dejan los bocinazos de los automóviles. Valentín, Caro, Alberto, Pajares, etcétera, etcétera, siguen tan ternes como siempre, luciendo lo que

Subasta de costeros y rollos

El próximo sábado, día 10, a las once de la mañana, se celebrará en las oficinas de Dámaso Heras y Compañía, Sociedad en comandita, plaza del Vidriado, números 3 y 4, San Ildefonso, la subasta de varios lotes de costeros y rollos.

goza de merecida forma como conferenciante y es reputado como un gran teólogo. Baste decir que el auditorio ha seguido con el mayor interés los fervorosos discursos del señor Truébano, elogiándolos cumplidamente.

El sábado tuvo lugar la comunión de los niños, acto que resultó verdaderamente encantador. El ilustre prelado de la Diócesis administró el Pan de los ángeles a más de 600 niños, pronunciando, antes de la comunión, una breve y sentida plática.

Ayer, a las ocho de la mañana, se celebró la misa de Comunión general, oficiando el señor Truébano.

La solemnidad del Triduo culminó en la fiesta de ayer.

La concurrencia a los cultos de la tarde, fué mucho más numerosa que en los días anteriores.

De cuatro a cinco y media de la tarde, la banda de la Academia de Artillería dió un concierto en aquellas alamedas que ofrecen el aspecto de una bulliciosa romería.

Terminado el ejercicio, se organizó la solemne procesión, en la que figuraban los estandartes e insignias de todas las asociaciones carmelitanas. En largas, interminables filas, iban los niños de las escuelas y las asociadas de la Orden Tercera del Carmen, Semana de Vota y Archicofradía del Niño Jesús de Praga.

En artísticas andas, llevadas por niños, y dándole escolta la típica guardia de zuevos pontificios, se destacaba la imagen del Divino Infante de Praga, y detrás, revestido de capa pluvial, el muy ilustre señor don Manuel Campos Moro, deán de la Santa Iglesia Catedral.

Presidiendo la procesión iba el alcalde de la ciudad, excelentísimo señor don Tomás Sanz.

En la procesión, formaban las bandas de música La Popular y la de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, ejecutando bonitas marchas.

La procesión recorrió las alamedas de la Fuencisla, regresando, con el mayor orden, a la iglesia, donde se hizo la consagración de los niños de Segovia al Niño Jesús de Praga.

El P. Rodrigo de la Virgen del Carmen, entusiasta director de la Archicofradía, pronunció una breve y cálida alocución, exhortando a los niños a perseverar en la devoción hacia el Niño Jesús, medio seguro de conseguir que la sociedad se salve y de que «España cuente, en el porvenir, con hombres que la hagan grande y próspera.

Una de las partes más salientes de estas solemnidades ha sido la musical, que ha dirigido, con su pericia reconocida, el maestro don Luis Azcona. El nutrido cuerpo de voces, acompañado de numerosa orquesta, ha interpretado irreprochablemente, durante los tres días, hermosas y escogidas composiciones religiosas de los autores más famosos.

En el día de hoy se ha celebrado una misa de funeral en sufragio de los asociados fallecidos durante el año.

raciones sobre los largos años que lleva sirviendo lealmente a la Monarquía, y se anuncia el propósito de abordar todos los temas que la actualidad política plantea, emitiendo libremente su opinión sobre ellos.

También el conde de Romanones visitó al señor Sánchez Guerra en la mañana de ayer.

La actitud del señor Sánchez Guerra no ha variado.

Inauguración de una imagen

El próximo jueves, día 8, se inaugurará en Corpus Christi, donde está canónicamente establecida la Asociación de Marías de los Sagrarios Calvarios y Jueves eucarísticos, la imagen de Nuestra Señora del Santísimo Sacramento, adquirida por suscripción. Es la nueva imagen bellísima de factura, tallada en madera ricamente, con el Niño en los brazos, ofreciendo la Eucaristía a las almas.

De ocho a nueve de la tarde, se celebrará solemnemente la Hora Santa, en la que el excelentísimo prelado bendicirá la nueva imagen, se tendrá el ejercicio, predicará el señor obispo y después él mismo reservará de pontifical, asistido de señores capitulares.

El triduo, comenzado este día, continuará el viernes y sábado siguientes con todo esplendor. Oportunamente se anunciarán los cultos.

Una escogida orquesta, dirigida por el maestro Casares, está encargada de la parte musical.

La fiesta promete ser de las más espléndidas aquí celebradas, ya que las Asociaciones indicadas tienen el mayor entusiasmo y devoción por Nuestra Señora del Santísimo Sacramento. A la fiesta asistirán todas las damas eucarísticas y devotas de la Santísima Virgen.

De ocho a nueve de la tarde, se celebrará solemnemente la Hora Santa, en la que el excelentísimo prelado bendicirá la nueva imagen, se tendrá el ejercicio, predicará el señor obispo y después él mismo reservará de pontifical, asistido de señores capitulares.

El triduo, comenzado este día, continuará el viernes y sábado siguientes con todo esplendor. Oportunamente se anunciarán los cultos.

Una escogida orquesta, dirigida por el maestro Casares, está encargada de la parte musical.

La fiesta promete ser de las más espléndidas aquí celebradas, ya que las Asociaciones indicadas tienen el mayor entusiasmo y devoción por Nuestra Señora del Santísimo Sacramento. A la fiesta asistirán todas las damas eucarísticas y devotas de la Santísima Virgen.

Una escogida orquesta, dirigida por el maestro Casares, está encargada de la parte musical.

La fiesta promete ser de las más espléndidas aquí celebradas, ya que las Asociaciones indicadas tienen el mayor entusiasmo y devoción por Nuestra Señora del Santísimo Sacramento. A la fiesta asistirán todas las damas eucarísticas y devotas de la Santísima Virgen.

Una escogida orquesta, dirigida por el maestro Casares, está encargada de la parte musical.

La fiesta promete ser de las más espléndidas aquí celebradas, ya que las Asociaciones indicadas tienen el mayor entusiasmo y devoción por Nuestra Señora del Santísimo Sacramento. A la fiesta asistirán todas las damas eucarísticas y devotas de la Santísima Virgen.

Revista de la Prensa

«El Socialista»
Comenta el 1.º de Mayo diciendo:

«La Fiesta del Trabajo se ha celebrado en Madrid sin manifestación pública; pero por eso mismo tiene una mayor importancia la unanimidad con que la clase trabajadora ha cumplido sus deberes internacionales. Sin propaganda, sin presión ninguna, el paro fué absoluto, total. La Fiesta del Trabajo ha triunfado de todos sus enemigos. Y es que esta Fiesta, de alta significación ideal, que eleva los sentimientos morales de los hombres, ha arraigado de tal manera en la conciencia popular, la quieren tanto los trabajadores, que van a ella por propia voluntad.

Los que creen que la masa obrera madrileña se mueve a impulsos de unos cuantos instigadores, se habrán convencido una vez más de su gran error. El acto de ayer lo demuestra claramente.»

«La Epoca»
Sobre el mismo tema de «El Socialista», dice el periódico conservador:

«El acatamiento que en todo el Reino se ha prestado a la prohibición de la llamada fiesta del Primero de Mayo, sin que en parte alguna hayan intentado celebrarla las organizaciones socialistas obreras, acredita, a la vez que la posibilidad de que el Poder público actúe siempre que lo tenga a bien, la sagacidad política con que los elementos directivos de aquel movimiento comprenden que no se debe comprometer lo fundamental por lo accesorio.

Es más útil para esa política la extensión del paro, sin el pretexto de las manifestaciones callejeras, que la exhibición de éstas, y hay que convenir que en aquellas ciudades donde la influencia de esas organizaciones, como Madrid, es la predominante en el mundo trabajador, el paro ha sido casi total, así como ha sido insignificante en aquellas otras ciudades industriales, como Barcelona, donde el socialismo no tuvo nunca la hegemonía y donde la manifestación callejera hubiera servido para fingir la unanimidad.

Es decir: que la orden dada por el Directorio contra las manifesta-

ción es en el día de ayer ha servido, no solamente para demostrar que al Poder le basta querer para ser obedecido, sino también para apreciar cómo se distribuyen las influencias políticas sobre las masas obreras del país y cómo no alcanza la socialista la extensión ni la intensidad de que sus conductores se envanece o presumen.»

De «El Debate»
«En Inglaterra Mac Donald ha dado a entender en un reciente discurso que el momento de las próximas elecciones inglesas pudiera tardar todavía dos años en llegar. Esta insinuación ha levantado horribles y furiosas tempestades en todos los sectores políticos. Perso-

na tan ecuaníme y en cierto modo, simpatizante con el laborismo como Garvin, ha llegado a escribir que el propósito de retrasar las elecciones en dos o tres años sería, por parte del Gobierno, tasar su propia vida en dos o tres meses. Todo el ambiente político inglés se halla conmovido ante la idea de que pudiera permanecer mucho tiempo en el estado transitorio e inestable que supone el no haber en el Parlamento ninguna mayoría. «Tras de las elecciones francesas y las alemanas, las nuestras, dicen todos; hay que ir rápidamente a una estabilización de la situación nacional y de la situación europea.»



IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

Pídale a sus impresoras, si desea que ellas le den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de la avar establecimiento, o personas con quien se mantiene correspondencia.

Accidente automovilista

Una señorita herida
Ayer, a las doce y media, ocurrió un sensible accidente en las proximidades de Revenga, que pudo tener fatales consecuencias.

Paseaba por la carretera de San Rafael, en un automóvil, la bella señorita Margarita García Moreno, acompañada por algunas personas de su familia, cuando de improviso, y sin que el conductor lo pudiera evitar, el auto chocó violentamente contra un carro.

Conducida la señorita de García Moreno con las debidas precauciones a la Casa de Socorro, se la apreció la fractura de la clavícula izquierda y fuerte contusión en el hombro correspondiente.

Una vez asistida convenientemente, fué trasladada a su residencia, Colegio de las RR. MM. Jesuitas.

Lamentamos el percance ocurrido a la señorita de García Moreno, hermana de la culta directora de esta Escuela Normal de Maestras, y la deseamos un rápido y total restablecimiento.

Partidos de fútbol

El campeonato de España.—Venec el Irún

Se ha celebrado en San Sebastián el partido final para el campeonato de España.

Lucharon el «Real-Unión», de Irún, y el Real Madrid, venciendo el primero al segundo por 1 a 0.

Las igualadas del primer tiempo se terminaron a cero.

Resultó el partido reñidísimo, siendo presenciado por un público extraordinariamente numeroso, que vitoreó frenéticamente al equipo triunfador.

En Madrid lucharon el «Racing» con «Unión Sporting», venciendo el primero por 3 goals a 2.

El teatro en Segovia

En Cervantes
Con excelentes entradas, ayer se celebraron en el teatro Cervantes las anunciadas funciones de cine-matógrafo, proyectándose la preciosa película titulada «Pedrucho».

El público mostró su agrado por la interesante cinta, cuyo argumento es original del duque de Tovar, de asunto puramente español, y en la cual se admiran hermosísimas vistas de las principales capitales españolas.

El domingo próximo se proyec-

tará una película muy original, en la que el público puede ser agraciado con importante premio en metálico.

En Juan Bravo

Tres números de varietés y cine
La bailarina Trini Herrero el caballero de León y la cancionista Paqueta Fortuny fueron los artistas que actuaron ayer y el sábado en el Juan Bravo.

La bailarina Trini Herrero, es una artista bastante aceptable en el género coreográfico. Tiene mucha agilidad en los pies y se acompaña muy bien con los «palillos». Fué aplaudida por la concurrencia que asistió a todas las secciones.

El caballero De León nos presentó el instrumento musical denominado Marimba, de origen indio, que viene a ser un xilofón, con el complemento de unos caños de cierta madera americana, análogos a los del órgano que producen las notas «tenidas.»

El señor De León, maravilloso ejecutante del mencionado instrumento, interpretó con gran limpieza y maestría varias composiciones de autores españoles y extranjeros, recibiendo abundantes aplausos del público.

Paqueta Fortuny es una cancionista que aunque posee una voz no muy extensa es agradable, y lleva en su repertorio una variada colección de cuplés de mucho gusto, que los interpreta con gran donaire.

Al igual que los artistas que la precedieron, fué objeto de merecidos aplausos.

Las películas proyectadas, muy entretenidas, fueron revisadas por la censura militar, la cual autorizó la proyección íntegra de todas las cintas.

Tenemos entendido que en el elegante teatro de la Plaza Mayor se preparan, para en breve, agradabilísimas y extraordinarias sorpresas.

Lo celebraremos vivamente.

CRISTOFANO

CALLEJA * SASTRE

Selecto surtido en géneros para la próxima temporada. Muy en breve se recibirá género de punto para americanas de última moda.

San Frutos, núm. 15

Su lema es:

¡VENCER!

en la lucha contra las afecciones

BRONCO-PULMONARES



Las cualidades:
Desinfectante, energico-Calmante-Reduce los dolores de las afecciones bronquiales-Expectorante-Sí se facilita la absorción gástrica

El nombre: QUAYACOSOL

Este es vuestro eficaz remedio.

LABORATORIO FARMACÉUTICO MADRID
Fuencarral, 97 y Palma, 2

De venta, en farmacias.—Depósito en Segovia: FRANCISCO MARCOS. Plaza del Corpus, 7

Dios les dió tranquilamente, sin alteración de su vida ordinaria, ni suceso extraordinario que les haya obligado a modificarla.

No han sufrido mengua ni variación ni el alfiler de Caro ni los pañuelos de Valentín, ni la pañosa de Remigio, ni el calzado impoluto de Pajares.

Es cierto que Edipo Mérida, el violinista inteligente, y entusiasta, marcha a Palencia a descansar en el seno familiar, después de una labor artística de tres meses en esta población, que ha merecido el aplauso de todo el mundo.

Su dominio del violín es realmente portentoso y tanto en el teatro Juan Bravo, como en los conciertos del café de la Unión, como en sesiones agradabilísimas en algunas casas particulares, ha conquistado simpatías y admiraciones justas y merecidas.

Mérida, que ahora nos abandona, es de estirpe artística, pues en su honrado hogar se rinde ferviente culto a la música y a los grandes maestros del pentágono, sin que por ello se olvide el amor al trabajo en otros órdenes de la vida, que en nuestro país suelen ser más productivos y remuneradores.

Segovia sentirá la ausencia de Edipo Mérida, si bien tiene la esperanza de que no ha de tardar en hacernos otra visita. Cupido tal vez se encargue de traerlo.

En cuanto a Angelito Gutiérrez, solo he de decirle que es un temperamento musical, un «virtuoso», un hábil técnico, de inspiración lozana y de facultades excepcionales.

Cuenta únicamente diez y siete años y si continúa estudiando con reflexión y método, sin sentirse «niño prodigio», dando tiempo al tiempo, logrará un primer lugar entre los compositores y los maestros del piano, que conocen todos los secretos de la ejecución y todas las grandezas de la armonía.

Es músico por vocación, interpreta a los famosos autores con singular destreza y en las horas de uno de sus conciertos notables ha derrochando tesoros de flexibilidad y sentimiento.

¡Cuántas veces acalló con la magia de su temperamento artístico, esos rumores tan peculiares de un café, en el que se hizo el silencio absoluto, para dejar paso triunfal a la música bella, interpretada por el joven maestro!

Con estas líneas ya podrás comprender si siguen o no los ovaciones al ya popular Angelito Gutiérrez.

Respecto a compañías de teatro que proyecten desfilar por la «bombonera» de la Plaza Mayor, nada hay seguro.

Se habla de la compañía de zarzuelas Herrero, que ahora actúa en el Zorrilla, de Valladolid, y en la que creo figura el gran maestro Rada, y se afirma que Zorrilla, el de los enormes éxitos segovianos, se propone volver al coliseo de sus triunfos. ¡Quién sabe si para últimos de Mayo y para mediados de Junio teneremos algunas sorpresas!

De los festejos de ferias... nada entre dos platos. Creo que se va a formar una Comisión y esto me da

ma'a espina. Lo de las comisiones es cosa que suele olerme a fracaso. Pero, en fin, allá veremos.

Eso de que un conocido doctor desea ser empresa en una temporada próxima no está desprovisto de fundamento. El propio interesado me paró un día en la calle de Zorrilla y a boca de jarro me dijo: ¿sabe usted que voy a ser Empresa?

Creo, sin embargo, que hay algún obstáculo, no despreciable. ¿Cuál es? Averíguelo Vargas.

Lo del Parque de espectáculos veraniego, me parece el sueño de una noche de estío.

Se pensó en un cabaret, nada menos ¡fíjate bien!, nada menos que en el bar Segovia, y hasta se hicieron obras, instalándose un escenario y todo, pero la cosa no pasó a mayores.

¡Cualquiera va ahora a un cabaret, cuando hasta de los de esa Corte huye la gente «por mor» de la calaña de algunos de los habituales concurrentes!

En fin, curioso Duende, que lo del Parque es fútil, que lo del cabaret no cuaja y que nos tendremos, si acaso, que contentar con un poquito de «varietés» en el Cine Ideal. Y eso ¡si hay un arriesgado empresario!

No puedo darle más noticias concretas, y haga el favor de no repetir con frecuencia el interrogatorio.

No tarde en regresar a sus lares, que aquí le espera deseando abrazarle

EL FANTASMA DEL ERESMA

Todo lo expuesto en la presente carta, es cuanto me proponía decir por mi cuenta.

Sólo me resta saber algo acerca de la censura de películas, que tanta falta hacía.

Voy a ver si me entero. Verdaderamente, es no vivir el sentir y padecer esta fiebre de curiosidad.

EL DUENDE DEL ACUEDUCTO

PARA PRIMERA COMUNION

DEVOCIONARIOS, ROSARIOS, MEDITACIONES, RECORDATORIOS.

LA CONCEPCION

PLAZA MAYOR, 44 y 45.

Triduo al Niño Jesús de Praga

Las fiestas religiosas que durante estos tres últimos días han venido celebrándose en la iglesia de los PP. Carmelitas, en honor del milagroso niño Jesús de Praga, han revestido el esplendor y brillantéz que era de esperar.

Durante los tres días la concurrencia a los cultos ha sido realmente extraordinaria, constituyendo la nota saliente de los cultos los doctos sermones predicados por don Rufino Truébano, canónigo de la Catedral de Oviedo, el cual ha escogido para sus bellos discursos el atrayente tema del amor a la Eucaristía.

No es posible, en estas líneas, dar una idea, siquiera fuese ligera, de los sermones pronunciados por el mencionado orador sagrado, que

Actos políticos

Los reformistas y liberales

Ya ha redactado don Melquiades Álvarez el documento que dirige al Directorio militar, y en el cual pide autorización para celebrar un acto político el domingo 25 de Mayo o el domingo 1 de Junio.

El documento no es una sencilla y formularia solicitud; es un escrito de alguna extensión y en el cual se plantea francamente la situación política y se hacen algunas consideraciones acerca del nuevo partido Unión Patriótica.

La instancia la firman don Melquiades Álvarez y los ex senadores y ex diputados del partido reformista.

Es propósito y deseo del señor Álvarez que a ese acto concurren elementos políticos liberales de todos los matices.

El conde de Romanones se propone también formular análoga petición para realizar un acto político.

En el escrito se hacen conside-

El crimen del expreso de Andalucía

La responsabilidad de cada procesado... Terminado el sumario y conocidos los hechos al detalle, puede deducirse la responsabilidad que alcanza a cada uno de los encartados.

Resultan autores por ejecución directa, Teruel, Piqueras y Navarrete; autor por inducción, Monroy; Donday, autor por cooperación, en el mejor caso le alcanza el papel de cómplice.

A Carmen Atienza no le alcanza la exención de responsabilidad, porque además de su marido encubrió a Donday y Navarrete, facilitándole la salida de casa.

La hermana de Honorio no debió conocer el plan de asalto, pero sin duda supo la procedencia del dinero cuando primero quiso quemarlo y después lo entregó a la lavandera.

Esta sospechó, sin duda, que el dinero era de mala procedencia, puesto que lo enterró.

Detalle de la agresión a Ors. Se asegura que Ors, mientras se hallaba sujeto por los brazos por Piqueras y Teruel, viéndolo que su amigo y compañero Navarrete le apuntaba con la pistola exclamó: «Vete, no me mates»; pero Navarrete apretó el gatillo y disparó, matándole.

Piqueras, irascible. La irascibilidad de Piqueras continúa en todo momento. Se resiste a cumplir la orden de dormir con los brazos fuera de ropa, siendo por ello reconvenido.

Contesta siempre en forma grosera. Continuamente se lamenta de haber hecho negocio con unos «pasados», culpando a Navarrete de cuanto a él le ocurre.

El sumario pasa al fiscal. El comandante Roda manifestó que se ha firmado el decreto elevando a pleno las actuaciones, pasando el sumario al fiscal para su calificación.

Se levanta la incomunicación a los procesados. El juez estuvo esta tarde en la cárcel, levantando la incomunicación a los procesados, limitándose a los individuos de la familia y personas más allegadas.

Los defensores. Después dijo que se les había autorizado para nombrar defensores, eligiéndolos de la lista de oficiales en activo que se les presentó.

Navarrete nombró al comandante de Infantería don Aurelio Matilla; Piqueras, al capitán de Infantería don José María Dueñas Goicoechea; Honorio, al teniente de complemento de la Escuela de Aviación don Antonio Vidal Moya, y Donday, al capitán de Caballería, secretario de causas de Capitanía general, don Joaquín Martínez Freixas, que defenderá también a las mujeres.

El Tribunal. El Tribunal se formará así: Presidente, don José Giraldo, coronel de husares de Pavía.

Vocales: capitán don Felipe Navas, del regimiento de León; don Julián Nadal, del 2.º regimiento de Zapadores; don Felipe Herrero Font, del Regimiento de Covadonga; don Ricardo Pasarón, de husares de la Princesa, y don Enrique Hernández Rey, del regimiento del Rey.

Ponente, don Andrés Hernández, teniente auditor de primera clase. Suplentes: capitanes don José Dueñas Goicoechea, del regimiento de Wad-Ras; don Eusebio Molina, del primer regimiento ligero de Artillería.

Como el capitán Dueñas es defensor de Piqueras, se nombrará otro vocal suplente para que le sustituya.

Mantendrá la acusación el auditor de guerra señor Piquer.

Reunión del Consejo. El Consejo se reunirá mañana a las ocho de la misma.

San Ildefonso. El Regimiento de Artillería de Posición...

A las nueve y media de la mañana, llegó de paseo militar, conmemorando el aniversario de la muerte gloriosa de los héroes del 2 de Mayo, el Regimiento de Artillería de Posición de Segovia.

Los jefes y oficiales celebraron un banquete, al que asistieron las autoridades, dirigiéndose al final el siguiente telegrama.

«Coronel Regimiento Posición a jefe de casa militar de S. M. el Rey: «Comemorando aniversario muerte glorioso héroes 2 da Mayo, efectuó regl-

mento marcha militar con supuesto táctico a Real Sitio San Ildefonso, y en banquete celebrado por jefes y oficiales de este Cuerpo se sumaron con entusiasmo general Rexach, director Escuela Ingenieros Caminos, con alumnos dicha Escuela, Jefatura Obras Públicas provincia, Comisión cuerpos guarnición Segovia y autoridades Real Sitio; y todos por unanimidad entusiasta, dirigen por superior conducto V. E. testimonio real cartón adhesión S. M. y Real familia a quienes ruegan apoyo oficial para Gobierno Directorio, encareciendo patrióticas gestiones a fin de que sea un hecho reparación Mansión Real San Ildefonso.»

Por la tarde hubo extraordinaria animación en la Pradera del Hospital, don de cantaron varias canciones los grupos corales del Regimiento, que el público aplaudió.

A las cuatro y media se celebró un partido de fútbol, entre los equipos del Regimiento y el local, del que por separado damos cuenta.

Serán próximamente las siete cuando, después de desfilas por la Pradera del Hospital, regresaron los artilleros a Segovia.

2-5 924. CORRESPONSAL



Información local. No hay romería en Segovia, que iguale en animación y alegría a la de la Cruz.

Las condiciones del populoso barrio en que se celebra, y la proximidad del campo de la Dehesa, tan apropiado para toda clase de expansiones al aire libre, justifican la predilección del público segoviano por la romería de referencia.

El sábado ofrecía la anchurosa calle de José Zorrilla el pintoresco aspecto de siempre.

Cientos de puestos invadían la calle, ofreciendo a los pequeñuelos toda clase de atractivos.

La multitud desfilaba inquieta y ruidosa, haciendo la obligada visita a la capilla del Cristo.

En la Dehesa se había organizado un animado baile de rueda; y en aquellos alrededores, una enorme concurrencia descansaba sobre la yerba, dando satisfacción a los estómagos.

El cuadro de la fiesta era sugestivo y encantador. La hermosura del tiempo contribuyó a la mayor brillantez de la romería.

Fue un día bien aprovechado por la gente bullanguera.

La fiesta religiosa dedicada al Niño Jesús de Praga, llevó toda la población devota de Segovia a las pintorescas alamedas de la Fuencisla, por donde desfiló la procesión infantil, con mucho lucimiento.

La iglesia de los PP. Carmelitas, en que se celebró esta fiesta, ofrecía brillantez y esplendor.

Ascendían a muchos cientos, los niños de uno y otro sexo que figuraban en la procesión, a la que concurrían también las bandas de música del Hospital y la Popular.

La banda de la Academia de Artillería dió un concierto en aquellas alamedas, antes de la función de la tarde.

Como segundo día de la romería de la Cruz, hubo igualmente numeroso público en el barrio del Mercado; viéndose concurrir a la Dehesa, en la que había baile de rueda.

En el campo de deportes se jugó un empujado partido de fútbol entre dos equipos de la Academia de Artillería, y por la noche se vieron los teatros muy concurridos.

El día resultó, pues, muy entretenido.

DE SOCIEDAD. Viajes. Ayer permaneció unas horas en esta capital el jefe de Correo, secretario del Correo Central, de Madrid, don Guillermo Casanueva.

Ha salido para Calahorra, donde tomará parte en las oposiciones de la canongía doctoral de aquella catedral, don Alejandro Herrero, economo de Torrelaguarda.

Ayer pasó el día en Segovia nuestro distinguido amigo el ex gobernador civil de Salamanca, don Manuel González Longoria.

El sábado salió para Madrid, exputado por Santa María de Nieva, don Pedro Iradier.

Se encuentra en Segovia, el genial escultor segoviano Emiliano Barral.

Permaneció ayer entre nosotros, el culto escritor Ignacio Carral.

Han regresado a Santa María de Nieva y Muñozpedro, respectivamente, los ex diputados provinciales, don Atlano Esteban y don José Berniejo Mayoral.

Estuvo ayer en esta población, el capitán de Artillería, don Luis Fuentes. Hoy sale para Navafria, el juez municipal de aquella villa, don Victoriano García.

Ha salido para Madrid el ilustrado ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, director de la Escuela especial del Ramo, don Vicente Machimbarrena.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro colaborador y amigo, don Gregorio Herranz.

Se encuentra enfermo de cuidado, nuestro querido amigo el ilustrado administrador principal de Correos de esta capital, don Florencio Charles Herrero.

Hacemos votos por su mejoría. También se halla enferma, por fortuna levemente, la señora de don María no Ilera.

Celebraremos su restablecimiento. Misas nuevas. Ha celebrado por primera vez el santo sacrificio de la misa, en Bernar los, don Miguel González.

Hoy la cantará, también por primera vez en Olombrada, don Florentino de Benito.

Deseamos a los nuevos sacerdotes mucho acierto en su difícil ministerio. Mejorado. Ha mejorado bastante en su delicado estado de salud, el ilustre cronista de la ciudad don Carlos Lecea. Lo celebramos.

Segovia religiosa. En los PP. Dominicos. Continúan celebrándose los quince martes a Santo Domingo. A las ocho de la tarde, se expondrá a S. D. M., se rezará el santo rosario, el ejercicio propio del martes respectivo, reserva e himno al Santo. Este martes se aplicará a intención de la hermana terciaria doña Felisa Peláez.

Novenario a Santa Rita de Casia. El día 14 comenzará en la iglesia de San Miguel un solemne novenario en honor de Santa Rita de Casia. Si alguna persona piadosa desea contribuir con sus limosnas, a costear algún día de la novena, puede dar aviso en la sacristía de dicha iglesia, o a don Juan Fernández de Vicente, a las 28.

En los PP. Franciscanos. Mañana martes, a las ocho de la tarde, será el ejercicio de los trece martes en honor de San Antonio de Padua, con exposición de S. D. M., estación, ejercicio del día y cánticos; a continuación será el ejercicio de las flores, con la solemnidad que se viene celebrando.

El ejercicio del martes será aplicado a intención de don Claudio Moreno y señora.

SEGOVIA METEOROLOGICA. Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER.

Presión atmosférica... 672,2. Dirección del viento... Oeste. Temperatura máxima... 26,2.

EN LA MAÑANA DE HOY. Presión atmosférica... 676,1. Dirección del viento... Oeste. Temperatura mínima (protegido)... 12,6. Pronóstico del tiempo: nuboso.

Comedor de Caridad. Comida: asadura de ternera con patatas. Cena: judías con socorridos.

Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 60; niños, 39; total, 99; en la cena: adultos, 50; niños, 30; total, 80.

Total del día: 179. Costeado por la Institución.

SUETOS. Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases proislos, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor: Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos.

APUESTE USTED en la seguridad de ganar, que uno de los establecimientos donde se sirve mejor café es el BAR JUAN BRAVO PLAZA MAYOR, 12

Enhorabuena. El niño Pablo Lázaro Peñador, de Escalona del Prado, ha obtenido el primer premio de dibujo de figura en la Escuela de Bellas Artes de esta capital. Reciba nuestra enhorabuena tan aventajado alumno.

Caldas de Oviedo. Reuma. Catarros respiratorios, consecuencia de gripe. GRAN HOTEL TODO CONFORT. Cocinero del Ritz. 15 Junio a 30 Septiembre

Espárragos Ulecia. LOGROÑO

LA OCAION. Compra ropas, muebles y objetos usados; paga buenos precios. Vende a precios de ocasión alhajas finas, bisutería y ropas. JUAN BRAVO, 39 (tienda)

Callos. Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días al patentado Unguento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos lo han usado y oírá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4. Madrid.

PROBAD EL CAFETO, PEDID EL CAFETO. Representante: Mariano Bernardo - SEGOVIA -

ULTIMA HORA (POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE. Estella en Madrid

A las nueve y media de esta mañana, en el rápido del Norte, llegó a Madrid el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella.

En la estación le esperaban los vocales del Directorio, las autoridades y numerosos amigos.

El presidente estuvo en Palacio, a la hora de costumbre, despachando con el Rey.

El crimen del expreso. El comandante Roda, en su entrevista con los repórteres, dijo que ayer a las siete de la tarde se dieron por terminadas las diligencias del plenario, en el proceso por el crimen de la ambulancia de Andalucía.

Esta mañana quedó la causa a disposición de los defensores, pero cuatro de éstos pidieron al capitán general que se ampliara el plazo que señala la ley, para poder estudiar a fondo el voluminoso proceso y tomar las notas necesarias para el mejor desempeño de su misión.

Aunque el capitán general no se mostraba, en principio, dispuesto a acceder a la petición de los defensores, como éstos insistieron, invocando razones de humanidad, se les concedió un plazo, improrrogable de veinticuatro horas, que terminará mañana.

Por esta causa, el Consejo de guerra comenzará a las ocho de la mañana del miércoles.

Diestros heridos. El matador de toros José Paradás, que confirmaba su alternativa en la plaza de Madrid, sufrió una cogida al veroniquear a su primer toro, resultando con un puntazo en la axila derecha, de pronóstico grave.

En Valencia, al muletear el primer toro, fué cogido el espada Manuel Martínez, resultando con una herida de suma gravedad en la región glútea.

CORRESPONSAL. TOS. Catarros Grippe se curan con las pastillas DR. SERRA

En todas las farmacias. 1,25 pesetas caja. Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41.-Madrid.

En Segovia: Droguería F. Marcos Plaza del Corpus 7

CACHARRERIA. Gregorio de Pablos. Calle de Muerte y Vida, 7. ATENCION!

Lea usted todos los días este anuncio. Al fin y al cabo, decidirá hacer sus compras en este acreditado establecimiento, y ahorrará tiempo, dinero, y además, obtendrá buen género.

Clase extra.-Precios baratísimos. No dejar de visitar este establecimiento. Muerte y Vida, 7.-Segovia

José H. de Nicolás. MEDICO-OCULISTA. Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid. Consulta de once a dos. GRATIS A LOS POBRES.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS. Doña Francisca García Escudero. Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

ALMACEN DE MADERAS Y FABRICA DE ASERRIO. DON ANDRES MINGUEZ - SEGOVIA - LAS MADERAS PROCEDENTES DEL PINAR DE NAVAFRIA, ASI COMO LAS DE OTRAS PROCEDENCIAS, QUE DE ANTIGUO VIENE EXPENDIENDO ESTA CASA, SE DESPACHAN EN ELLA, A PRECIOS DE FABRICA, SIRVIENDOSE A DOMICILIO EN ESTA POBLACION Y SOBRE VAGON FERROCARRIL ESTACION SEGOVIA. PUENTE DE MUERTE Y VIDA, NUMERO 2. Teléfono 165

Muebles para despachos y casinos. Bicicletas, máquinas fotográficas, escopetas de caza, gramófonos, motocicletas, gemelos prismáticos. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS. Representante: Don Jorge Zurdo Bragulat. Daoiz, 16, 2.º. Teléfono 82. Segovia

Gran chalet "El Pinarillo". El único e higiénico para el verano. SEGOVIANOS: Si queréis pasar bien el verano, subir al grandioso chalet, donde pasaréis y disfrutaréis esos aires puros e higiénicos y veréis un servicio esmerado tanto en las bebidas como en las comidas. En dicho chalet se servirá al público desayunos, almuerzos, meriendas y cenas. GRAN SURTIDO EN BOCADILLOS. Se sirven comidas de encargo a precios módicos. Avisos: BAR DE LAS COLUMNAS: Carretera de Boeguillas, número 2.

Lodos de Cucho. Unicos en el mundo obtenidos de 1 s AGUAS SULFUROSAS DE CUCHO, mejorables para curar «herpetismo», «picores», «costras», «sarpullidos» y todas las erupciones de la piel. Venta en farmacias y droguerías.

MONTES FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, MUM (Planta baja)

La Segoviana VIAJEROS (CASA CHICLANERO). Habitaciones gran confort, calefacción, cuartos de baño, ascensor día y noche para el servicio de los viajeros. Aguas corrientes en todas las habitaciones. Montera, 10, 3.º. Teléf. 35-31 M. MADRID. Pensión completa desde 10 pesetas.

Venta de una casa de renta con jardín. Razón, en esta Administración.

Se venden en el Real Sitio de San Ildefonso, las casas números 6 y 8 de la calle de Jardines. Informes: don Francisco Duque, San Ildefonso, o don Ricardo Huertas, procurador, Segovia.

Para veraneo. Se vende o alquila casa en La Losa con cochera y demás dependencias. Informes: San Agustín, 16, don Felipe Barrios.

Se arriendan pastos para cuarenta reses vacunas, en el término de Lobones. Se dispone de buenos encerraderos. Para tratar, con el guarda de la finca.

Se arriendan pastos en la sierra de Otero, para ganadolar y vacuno, por meses. Para tratar, en el monte de Herreros, en Otero, Claudio Hernández.

Familia distinguida. cede tres habitaciones independientes con pensión para cuatro amigos, hermoso cuarto de estudio, buen sitio y trato esmerado. Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría. soltera, se ofrece para casa de los padres. Razón, Marcelina Cañas, en Abades.

Se arriendan los pastos de Redondovelo, para 20 reses vacunas, a 30 pesetas una. Para tratar, en dicho caserío, con Anselmo Carrasco.

Se alquilan dos casas en buenas condiciones. En la Administración de este periódico darán razón y en Sepúlveda, don José María Zorrilla.

Ama de cría casada, de veintitrés años, leche de 21 días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Heliodoro Merino Barrio, en Navalilla.

Ama de cría soltera, de veintinueve años, leche de quince días, se ofrece. Dirigirse a don Vicente García, en Mata de Cuellar.

Nodriz de diez y ocho años, leche buena, desea criar para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Informes: Felisa Sanz, en Pedrajas de San Esteban.

Pastos se arriendan para ganado vacuno, desde 1.º de Mayo a Santiago o San Miguel, en Dehesilla Fuencuadrada, término de Revenga. Para tratar, en Segovia, con don Fermín Díez o don Julián González, Santa Eulalia, número 13.

Yeyua desaparecida. pelo castaño, cola larga, cabeza pequeña, descalza de atrás, alzada la marca y un dedo próximamente, extraviada de un prado de El Espinar. El que la haya recogido puede avisar a su dueño Juan Hernández, en Cantimpalos, quien abonará gastos.

Pérdida de un billete de 50 pesetas y dos de 25, desde la calle de Daoiz, 7, Judería Nueva, hasta el Arco del Socorro. Se ruega la devolución en la Administración de este periódico.

Justina Llorente profesora en partos, ofrece sus servicios a las señoras. Domicilio provisional, Martínez Campos, 18.

Almoneda de varios muebles. De diez a una y de tres a seis. Santa Engracia, 1, bajo.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta ciudad. Precio Medio Kilogr. He aquí los precios: Merluza... 1,50 y 1,60. Pescadillas... 0,80 y 1,00. Congrio... 2,00. Sardinas... 0,60 0,80 y 1,00. Lenguinadas... 0,8. Gambas... 3,00. Langostinos... 4,00. Calamares... 2,50. TELEFONO NUMERO 74

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO QUIERE DARLE



EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62, MADRID

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 33, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaza (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO.

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo rápido de vapores correos

HAMBURGO SUD-AMERICANA

Línea extra rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa):

20 Mayo «Antonio Delfino»

10 Junio «Cap. Norte»

Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.

Idem id. especial, 462,80.

Línea directa.—Para Montevideo y Buenos Aires:

9 Mayo «España»

17 Junio «La Coruña»

Precio en tercera corriente, pesetas 422,80.

Idem id. especial, 442,80.

-Hamburgo América Linie-

Línea rápida.—Para Río Janeiro y Buenos Aires:

4 Mayo «Rugia»

25 Junio «Galicia»

Precio en tercera corriente, pesetas 422,80.

Idem id. especial, 442,80.

Para Río Janeiro, Santos, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires:

26 Mayo «Baden»

2 Junio «Bayern»

Precio en tercera corriente, pesetas 442,80.

Idem id. especial, 462,80.

Plazas disponibles en camarotes

Vapor «Rugia», 8 plazas.

» «España», 10 id.

» «Antonio Delfino», 12 id.

» «Baden», 8 id.

Línea rápida.—De Vigo para la Habana, Veracruz y Tampico:

8 Mayo «Toledo»

12 Junio «Holsatia»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 424.

Idem id. Veracruz, 482,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a las salidas de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para más informes dirigirse a los

Sucesores de Enrique Mulder

(Sociedad Ltda.)

Avenida de Montero Rios, 22.—VIGO

IMPRESA DE EL ADELANTADO



El mejor desayuno

CACAO BLOOKER

Marca holandesa preferente

ALIMENTO RACIONAL TONICO, DIGESTIVO y AGRADABLE

Con un cuarto de libra de CACAO BLOOKER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas

El CACAO BLOOKER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo

SE VENDE EN TODAS PARTES

Agentes en España:

J. Uriach y Compañía

BARCELONA



SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRANSATLANTICA

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 8.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Basilio Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



APOPLEGIA

PARALISIS

SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON

“ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER,”

DEPUKA Y ACTIVA LA CIRCULACION DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al nublarse, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está parálítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina

De venta en Segovia: droguería de FRANCISCO M. MARCOS

Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España.

Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ

Septilveda, 172, principal.—BARCELONA

EL REUMATISMO

ENFERMEDADES DE LA SANGRE,

AFECCIONES A LOS BRONQUIOS,

RIÑONES, ETC., se curan con los

TRATAMIENTOS ZENDEJAS

Pidanse folletos gratis a

Gran Vía, 18. MADRID



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes,

personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y

malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídanse en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

¿QUIERE AUMENTAR SUS VENTAS?

LO LOGRARA reformando su establecimiento y

aplicando los nuevos sistemas de CIERRES METALICOS

ondulados, tabulares, ballesta, etc.

Solicite y recibirá GRATIS el catálogo con dibujos de fachadas

* ALBERTO SANTAMARIA *

RONDA SAN ANTONIO, 72 -- Barcelona

Representantes en todas las poblaciones

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas

que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Esta producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

AGRICULTORES.

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5.—MADRID

SOLUCION BENEDICTO
TIOCOL "S" HEROINA
 ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.
 Es la antigua de Glicerol-Cal-Cresosol modificada.
 Venta Farmacias.
 DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.—MADRID

TINTE DE PIELES

Fábrica de curtido y teñido de toda clase de pieles para peletería. Zorros, conejos, etc. Venta de pieles de nuestra fabricación. Abrigos, Renards, etc.
 Vera Hermanos. S. C. de Peletería, Alonso Heredia, 17, Teléfono 22-67 S.—MADRID—
 ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

BALNEARIO DE LIÉRGANES
 SANTANDER
 Único eficaz para curar los CATARROS de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, PREDISPOSICION a CONTRAERLOS y CÓLICOS NEFRITICOS.
 Instalación única en España.—Ferrocarril a Santander.—Telégrafo
 Giro Postal.—Garage.—Tennis

GUZMAN EL BUENO
 ancha frente denotaba un claro entendimiento. Era tranquila la expresión de su rostro, como tranquila había sido su vida. Educada en el claustro, y envejecida en él, había sido feliz, y como simple religiosa primero, y después como abadesa, siempre fué ejemplo de la más severa virtud.
 —Deo gracias, dijo el anciano, yendo a besar humildemente la diestra de la superiora.
 —A Dios sean dadas, hermano Pablo. Muy pronto habéis vuelto hoy.
 —No he querido detenerme en la ciudad.
 —¿Qué nuevas traéis?
 —Se nota algún movimiento amenazador en Sevilla.
 —Según entiendo, el infante don Juan

altera los ánimos, y se temía que el pueblo diese el grito de rebelión contra el rey.
 —Dios los ilumine.
 —Y por lo que pudiera ocurrir, he apresurado mi vuelta y he traído más provisiones.
 —Habéis obrado con prudencia.
 —¿Cómo se encuentra la enferma?
 —Sigue mejor, pero aún se obstina en callar su nombre.
 —¿No podrá levantarse aún?
 —Imposible; sus fuerzas están todavía muy débiles; la calentura ha sido violenta y larga, y tardará algunos días en recobrar el suficiente vigor para poder sostenerse en pie.
 —¿Sabéis, madre, que todo lo relativo a esa joven tiene cierto misterio que me llama mucho la atención? Desde que la encontré en la montaña hasta hoy, todo me ha parecido en ella extraño.
 —Y más deberá pareceros cuando sepáis que no sólo se obstina en callar su nombre, sino que tampoco habla de su

familia. En el delirio de la calentura que ha tenido estos días, llamaba a su padre y nombraba a un hombre que sin duda era su hermano; pero cuando ha recobrado el uso de su completa razón, sólo tiene palabras para quejarse de su desdicha y para dar gracias a las hermanas por el cariño con que han cuidado de su salud.
 —Dios le dé consuelo y la perdone si algún pecado...
 —Callad, hermano Pablo, y no penséis mal cuando no hay motivo para ello.
 —Ya veis, madre, que todo puede ser.
 —Sí, pero no lo sabéis.
 —Es verdad, pero a nadie lo digo sino a vos.
 —No importa. Ocupaos de vuestras faenas y dejadme.
 Salió el viejo Pablo y la abadesa volvió a quedar sola y pensativa.
 Dejémosla por algunos momentos, y trasladémonos al lado de la mujer, objeto de su curiosidad y de las de todas las monjas.

En la parte occidental del edificio había una pequeña celda en donde sólo se veía una estrecha cama y tres o cuatro pesados taburetes de encina que armonizaban con una tosca mesa de pequeñas dimensiones. Frente a la cama, y recibiendo la luz de una ventana que daba al campo, estaba colocada en un nicho abierto en la pared, una imagen de la virgen de los Dolores.
 Los últimos rayos del sol penetraban en la estancia.
 Contemplábalos desde el modesto lecho, con apagados ojos y mirada triste, una mujer en cuyo rostro se veían las señales todas de una ardiente fiebre.
 Era Esther que parecía absorta en muda contemplación. Después de algunos momentos de silencio abriéronse sus blanquecinos y secos labios, y con voz débil y pausado tono dijo:
 —Ya te escondes, tú mi único amigo a quien puedo confiar mis penas. Tal vez mi padre te contemple también en estos momentos y piense en mí: tal vez